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A budapesti árakhoz

Igazítják a debreceni

• piac árait

A MAGYAR KOMMUNISTA PART K E L E T M A G Y A R O R S Z A G I LAPDA
IV. ÉVFOLYAM, 138, SZÁL.' { VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK 1 1947 JÚLIUS 2, SZERDA

VÁLTOZIK A NYUGATI SAJTÓ HANGJA

A nagyhatalmak beavatkozása a magyar
ügyekbe csak ártana

A „Newyork Herald TvUrawe«* feltűnő cikke a magyar eseményekről
A „Newyork Herald Tribune“ 

június 22-i számában a magyaror­
szági eseményekre hivatkozva me- 
állapitja, . hogy 1 

a magyar közönség jelentős 
része állítja, hogy nagyobb 
szabadságot élvez ma, mint a 
történelem folyamán bármikor.

A szociális változások és a há­
roméves terv megvalósítása ellen 
azok küzdenek,
frangía vIleüieny i

ták, s akik előjogokat élvez- 
akiknek vagyonát kisajátítót- 

'teli.
A vezető . bankok államosításának 
terve után tört ki a válság. Az 
összeesküvésről

Nagy Ferencnek kétségkívül 
tudnia keleltt.

Lemondása után a koalíció válto­
zatlanul továbbműködik. A terve­
zett választás szabad lesz és azon 
résztvehetnek a külföldi megfi­

gyelők is. A helyzet most attól 
függ,' hogy közeledik-e egymáshoz 
a két szélsőség? A két csoport 
közötti konfliktusban 

a nagyhatalmak beavatkozása 
csupán csökkentené a, békés 

megegyezés lehetőségét.
A kérdés lényege, hogy megőriz 
Kék a jót, ami a társadalom meg­
fordulásával megszületett és csök­
kenteni a rosszat, amia változás 
ellenére is megmaradt.

Az újjáépítés gyorsasága és rendszeressége 
a kommunistáknak köszönhető

Martin Cheuffier Magyarország­
ról szóló cikkében a Parisien-ben 
Rákosi .Mátyással folytatott be­
szélgetésével foglalkozik. Mártin 
Cheuffier Magyarországon a leg­
különbözőbb személyektől szerzett 
benyomásai alapján, amely ilyfor- 
mán a legelterjedtebb vélemény-1 
nek számít,, azt mondja:

Általános vélemény szerint az 
újjáépítés gyorsasága és rend- 
szereséége főleg a kommunis­

táknak köszönhető.
A kommunista vezetőket intelli­
gens, eltökélt embereknek tartják 
akik hosszú számkivetések évei­
ben gazdag, politikai, 'gazdasági é.- 
szociália!" tapasztalatot szereztek

Éppen emiatt azonban sokan azt 
hiszik, hogy a kommunista' veze­
tők elvesztették a kapcsolatot a 
tömeggel. Rákosi Mátyás erre vá­
laszul ismertette a Kommunsita 
Párt szavazatainak foglalkozás 
szerinti megoszlását, amiből kitíí- 
íiik, hogy körülbelül

a paraszt szavazatoknak 24— 
25 százalékát kapta a Kom­
munista Párt egyes vidékeken. 

Amikor ilyen arányú szavazatokat 
kap parasztvidékeken a Kommu 
nista Párt — mondotta Rákosi 
Mátyás — ez bizonyítja, hog 
nem vesztette „$1 a kontaktust 
tömegekkel. 'Nem doktrínák, ha 
nem tudatos alkotók vagyunk.

Martin Cheuffier megkérdezte 
hogy a magyar miniszterelnökbe 
lyettes miként vélekedik Magyar- 
ország és Franciaország kapcsola. 
tairól. Ezt a választ kapta: Ma. 
gyarország nem a legjobb híd a 
kelet és nyugat között. Ha hidat 
alkotnánk, ez inkább a német 
mint a francia nyugattal kötné 
össze. Ez nem más, mint tradí­
ció, mint mgeszokás következmé. 
zfye. Sajnálatosnak tartom ezt. 
Szívesebben venném, ha ezt a sze. 
repet Románia töltené be, amely 
teljesen át van itatva a francia 
kultúrával. Ez mindenki . számára 
jobb lenne. 1'

Kedden 1523 fővel egy hadifogoly venal 
érkezett, szerdán kettőt várnak

és a pjetigorsirki 424 táborból ér I mazüjyárosra: Radáoz Ferenc, Kulcsár 
kéziek. Ezzel a .szerelvénnyel vár-. 'stván 65 ,D°bi fcse1’ - Nádudvarra,

A kedd hajnalra jelzett hádi- 
/ogojyszállító vonat röviddel fél 
9 ulán érkezett. meg a debreceni 
állomásra boksa ni fejői. A szerel­
vény csak éjjel két órakor lépte 
át. a hafárt és onnan a menetidői 
az eddigiekkel szemben másfél 
órával meörgvidilet.ék. A hadi- 
fogolytábor felkészültei! várta az 
ki j szállítmányt. Valósággal re- 
kördmunkát- végeztek, éa egyedül 
(vasárnap több .mint 3000 hadi­
foglyot továbbLotlak a táborból.

A kedd reggeli ■ szerelvénnyel 
1523 hadiígojy tért haza, közöttük 
60 tiszt és 16 munkaszolgálatos. 
'A legénység túlnyomó része ez 
Armavir, Kurszk és Georgia kör­
nyéki 148. táborból jóit, * míg a 
lisztek üeorgieivszkbőj a 147. "Iád 
borból, azonkívül aa kazán! 119

fák Dinnyés Endrét, a miniszter 
elnök öccsét, aki azonban gyen­
gélkedése miatt lemaradt a szál­
lítmányról.

A .kiszállásnál már aia első pilla­
natban megtalál.a Kovács Mihály 
zászlós, debreceni borkereskedő 
a feleségét és-a, táborban találko­
zóit feleségével Pillér. József zász­
lós, egyetemi műszaki tisztviselő 
Pillémé, mint az MNDSz tagjg, 
végez szorgalmas munkát a hadi- 
fogolytáborban.

Szerára két hadifogolyvonat ér 
kezese várható; egy Foksáni, egy 
pedig Máramarosszlget felöl.

A Foksáni feltől j-tarta szerel­
vény kedden este már Bihar 
keresztesen volt.

A haza tériek névsora
*4

Ä követhez» debreceniek érkeztek 
meg: Dézsi Antal (Teleki-utca 100.), 
Pásti Lajos (Eötvös-utca 7.), Zö'd 
dános (Vályi Nagy Cusztáv-utca 5.). 
Szatmári János (Csapd-utoa 81.), Rácz 
György (Böszörményi-út 85.), Csige 
László (Jóüai-utca 24.). Pelles András 
(Deák Ferenc-utea 14.), Fazekas Zoltán 
(Kishegyesi-út 70.), Baji Balázs (Ho- 
mok-utoá 131.),

Kruch Jenő zls. (Mikszánth-u. 40.), 
Bujcloíó István (Maivín-utca 14.), Ber- 
geksz Lajos (Ujosztás), Barabás Endre 
(Baltazár-utca 12.). Dede József (Kar­
utca 32.), Kiss Tóth Sándor (Haláp), 
Miké Ferenc (Mester-utca 14.), Trunkó 
Barna (Gólya-utca 10.), Tóth János 
(Basahalom 20.), dr. Cseterás Aladár 
(Lónyay-utca 25.), Párkányi Béla,

Hajdumegyeiek: Deák Sándor, Haj. 
dunánás; Kis« István, Kozma Miklós,

Lajos, Rácz Sándor és Nagy István, 
Püspökladány; Oooski István, Mike- 
pércs; Balogh Sándor és Domokos Im­
re, Földes; Fábián' László, Hajdű- 
sámson; Fazekas Sándor, Hajdúszo- 
vát; Cyőrii Bertalan, Balogh Antal, 
Harsány: József, Nagy Gábor, Varga 
Lajos, Fegyveres-János és Tflvískes 
Zsigmond, Hajdúböszörmény; Bakó 
Ferenc, Balmazújváros; Szász Imre, 
Vámospércs; Tóth János, Jdzsa.

Püspökladányba: Aranyos Gyula; 
Hajdúböszörménybe; Balogh Antal, 
Szabó Imre, Sóvágó Imre, Zsiga Lajos 
és Lajtos József; Hajdúdorogra: 
Bencze György, Molnár István. Görög 
László és Kozma János; Hajdúhadház. 
ra; Borsi Miklós és Cs, Tóth Gábor; 
Hajdúúszoboszlóra: Vincze Imre, Ko­
vács Gábor, Rácz Pál és Szokolaj Gá­
bor; Hajdúnánásra: Kónya Sándor;

Baranyai Lajos és papp Antal; Kaba.
ra; Sanda István; Tiszaescgére; Kálid 
József, Kovács Dezső és Geröcze József; 
UJfehértdra: Várad! József, Zsidaí 
András, KálmáncZi László és Mínya 
József; Tetétlenre: Papp Sándor; Nyír­
egyházára: Garamvölgyi Róbert, Kéri 
Béla, Kiss Mihály és Képes János; 
Nyírbátorba: Poltok László hdgy, és 
Hegedűs Sándor; Nyírmadára; Fries 
József. Továbbá érkeztek: Szohánszky 
István, Nyíregyháza; Prém Péter Bal­
mazújváros; Gendráos István, Nyírbá­

tor; Hermann Sándor, Nyírcs^oiy 
Árva József, UJfehértd; Nagy Lajos. 
Hajdúszoboszló; Garai László, Nyír­
egyháza; Lantos Miklós, Nyírbogát; 
Fekete Lajos, Hajdúhadház; Batta 
Sándor, Nyirgelse); Saúai András, Ti' 
szadob; Dézsi Antal, Hajdúnánás; 
Plosz György, ujfehértó; Kiss Károly, 
Nyíregyháza; Zagyi Mihály, Nyíregy­
háza; Nádasdi János, Nyíregyháza 
Zelenák József, Nyirbéltek; Nagy Gá­
bor, Hajdúnánás; Lakatos Sándor, Mi- 
kepércs; Molnár György, Nyíregyháza; 
Burai Imre, Balmazújváros; Kovács 
György, Nyírbátor; Kígyós Gábor, 
Hajdúszoboszló; Király Sándor, Bal­
mazújváros; Vári Sándor és Csordás 
Sándor, Hajdúszoboszló; Koyács Mi- 
l&ly, Hajdúböszörmény; Hook András, 
Nyíregyháza,

Üzennek a hadifoglyok
A héttőn érkezettek az alábbi üzene­

teket hozták: Debrecenbe üzennek; 
Ivanovics Ivanov (330—2, Sztaniszlau), 
dr. Bátonyi István örm,,_ Gambrinus- 
köz 2, Rakovics Miklós (Í86—6, Mosz­
kva), Ember István, Monostorpályi-út 
58 (318—4), Kozák József, Jókai.utca 
S3, (199—), Baktai János, Teleki-utca 
27, (7995), Sütő Sándor és fia, Hadik- 
utca 13. (7199—2), Vecsei Tibor üzen
özv, Vecsei Ferencnenek, Piac-utca 21. (199—3).

..—TŰI

(7199—2), Bodór István fhdgy. üzen 
Sztéló Zoltánnak (Máramarossziget), 
Pokereozky János, Nyíregyháza, pa_ 
csirta-u, 9, (504—2), Ludmányi József, 
Nádudvar (504—2), Lakatos János, 
Basamér 385. (504—2), Babies Zoltán, 
Nyíregyháza (40), Lovas Sándor, Nád­
udvar (318—4), Sárosí György, Hajdú- 
böszörmény, Kossuth-utva (7199—2), 
Nagy Dezső MÁV altiszt, Püspökladány

Borzá» Endre, parién Albert, Keserű Haldúszovátrai Kalmár László; Bal-

Itt a terménybeszolgáltatási rendelet
A közellátásügyi miniszter új 

rendelete szerint nem köteles ter- 
ménybeszolgállalásra az a gazdáié 
kodé, akinek a mívelés alatt 
álló összes szántóterülete a 15 
kát. holdat nem éri el, ha a szán­
tóterület a 20 kát. holdat nem ha, 
ladja meg. A terménybeszolgáltia- 
tasj kötelezettség 15 kát. holdan­
ként 130 búza kg a| kezdődik és 
a szántó terület nagysága szerint 
holdanként 3 búza kg-al fokoza­
tosan emelkedik kát. holdanként 
205 búza kg-i£. A"' termémcbegzol-

gáltatási k ö tel ez e'. t s ég n ek kenyéi-- 
gahonában teljesítendő 50 száza­
lékon felüli részét az új rendelet 
szerint csak búza, mos, kétszeres, 
árpa, zab cs kukorica beszolgálta­
tásával lehet teljesíteni. A ter­
ménybeszolgáltatási kötelezetlség 
teljesítésén felül beszolgáltatni kí­
vánt terményeket, továbbá a be­
szolgáltatásra nem köíelea gazdál­
kodó áltaj baszol.gáItatni kívánt 
terményeket a gyüjTő'kercskedőnek 
D. jelű vételi iegyre kell beszol-imaj'd'“'az™ltőadó"‘módosítá^aj

Elfogadta a nemzelgyölés 
a 3 éves terv törvényét

Sulyokék kivonultok
A nemzetgyűlés keddi ülését 

11.15 órakor nyitotta meg Kéthly 
Anna alelnötk.

Harmafliy Lajos betörj esz tel. íb 
a bizottságok együtiies jelentését e 
hároméves tervről szóló javaslat 
.árgyáfoan.

Andrássy Dániel, 3 Független 
Kisgazdapárt vezérszónoka a tör­
vényjavaslatot elfogad'!».

Mód Aladár, az MKP vezrészó- 
noka' hangozta!'.a, hogy a három­
éves terv ma már ugyanolyan 
egységes és elhatározott követe­
lése az ország minden dolgozójá- 
naak, mint egy évv^l ezelőtt a 
s ahüizáriá volt. A terv végrehaj­
tásának elengedhetetlen, feltétele 
a termelés, fogyasztás és ä hitel- 
élei kulcspozícióinak irányítása 
továbbá, hogy a magángazdaság 
számára köteezővé tegyék a terv 
támogatását. Nem célja azonban 
a tervnek * magángazdálkodás 
felszámolása, sőt a magántulaj­
dont csak annyiben kívánja kor­
látozni, amennyiben az a gazda" 
s5gi újjáépítés érdekében szüksé­
ges. Külföldi kölcsönt szívesen 
látunk, de o!ya„ segítséget nem 
vagyunk hajlandók igénybevenni, 
amely tv.] itkai engedményeket 
kíván a gazdasági segítség fejében, 
A ieryet saját erőnkből is végre 
tudjuk hajtani. Azok, akik azt 
mondották, hogy csajt külföldi 
segítséggel lehel a beruházásokat 
biztosi;ani, azt a nagytőkét véd­
ték, amelyek terhére hároméves 
terv fedezetét a vagyondézsmában 
állapítottak meg. A terv nem e 
magántulajdon megszüntetésé; és 

munkáspártok diktatúráját, 
nem a szocializmus bevezetéséi 
clenti, hanem hazánk demokra­

tikus fejlődésének gazdasági meg­
alapozását célozza. A javaslatot 
a párt nevében örömmel eífo- 

adja.
Jusztus Pál (SzDPj javaslaíol 

elfogadta.
Sulyok Dezső (Szabadságpárt) 

azt fejtegette, hogy mindenféle 
tervgazdálkodáshoz olyan hata­
lomra van szükség, amely az em- 
beri,^ az egyéni szabadság meg­
semmisítésével egyenlő.

Révai József: Azt állítja, hogy 
Szovjetunióban rabszolgaság 

van? (Nagy zaj a baloldalon, A 
baloldal felháborodással tiltakozik 
Sulyok kijelentése ellen.)

A vihar elültével Sulyok Dezső 
hangoztatta, hogy nem akarta a 
Szovjtúnió belső helyzetét kriti­
zálni. A kőzbeszóiások miatt azon­
ban úgy látja, hogy „a nemzeí- 
yülésen nincs szó’lásszabaság“ 

és ezért nem folytatja beszédéi.
Az elnöklő Kéthly Anna megál­

lapítja, hogy Sulyok e kijelenté­
seivel szemben a magyar nemzet- 
az elnök őrködik. (Nagy taps a 
gyűlésben a szólásszabadság felett 
ház minden oldalán.)

Sulyok Dezső ezután párthívei­
vel együtt kivonult az ülésterem 
bői.

Ezután a nemzetgyűlés * tör­
vényjavaslatot általánosságban,

gól tatai. rjászleteiben is elfoa ad fa.
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a Szovjetunió item engedi, hogy az erős hatalmak 
beavatkozzanak a kis országok belső ügyeibe

Moszkvai Jelentés a párizsi éríekszlsíről
a moszín «I rádió jelenti Pá-iis- 

ból: A külügyminiszterek értekez­
leten Bevin hétfőn beterjesztette 
javaslatát, tíz ugyanúgy, mint a 
rancia javaslat. ..kormányzó bi­
zottság“ alakítását indítványozza 
gazdasági programra összeállításá­
ra, A programra összhangba hoz­
ná az európai államok sziikség.le- 
veit a legközelebbi négy év folya­
mán. A Bevin által javasolt úgy­
nevezett „Kormányzó bizottság'
segítségével tulajdonképpen kí­
sérlet történnék arrar hogy az eu­
rópai államok gazdasági életét, sa­
ját szükségleteihez és kívánságai­
hoz idomítsák, továbbá azokhoz, a 
követelményekhez, amelyek ebből 
a szempontból az Egyesült Álla­
mok részéről megnyilvánulnak.

■ Áz európai államok nagy része­
nek nincs semmiféle általános gaz­
dasági programmja. Néhány euró­
pai állam mostanában készítet, 
két, három, ötéves gazdasági pro­
gramra ot. Ilyen körülmények kö­
zött nincs szilárd talaj olyan ál­

talános európai programúira, mely 
az európai államok gazdasági fej­
lődésének összhangba hozatalát

tűzné ki célul. Az említett „kor­
mányzó bizottság“ szerepe csak 
korlátolt jellegű lehetne. Ilyen bi­
zottság létrehozása a gazdasági 
segítség ürügyével kényeszerítené 
az európai. áUámokat, hogy olyan 
gazdaságpolitikát folytassanak, 
amely Angliára, Franciaországra es 
az USA-ra előnyös és nem felel 
men az- említett államok gazda­
sági fejlődése érdekeinek. A nyo­
más eszközeként akarják tehát al­
kalmazni az amerikai hiteleket és 
csalétekként csillantják meg azt a 
kisállamok előtt.

Sokat «beszélnek arról is, hogy 
az általános európai gazdasági 
programúira vonatkozó angol-fran­
cia javaslat nem jelent beavatko­
zást az európai államok belső 
ügyeibe és nem sérti azok szuve- 
rénitását. Tudjuk-, hogy ilyen ese­
tekben nem sajnálják a sztmkat 
és az ígéreteket, a tények■ világá­
nál a dolog egész másként fest. 
A nemrég nyilvánosságra hozott 
görög-amerikai egyezmény szintén 
azzal kezdődik, hogy elismerik 
Görögország szuverenitását. Va­
lójában az egyezmény után Uo-

Ortutay Gyula 
az ülS&P debreceni szervezetében

kultuszminiszter

rö»ország szuverenitásából csak 
emlék maradt. Görögországban az 
amerikai misszió lett a házigaz­
da. Mindez érthetővé teszi, hogy 
miért nem ért egyet a szovjet de­
legáció Bevin és Bidault javasta­
tával.

A szovjet küldöttségnek az __ a 
javaslata, hogy alakítsanak „köz­
reműködő bizottságot“ a napom 
nagyhatalom és néhány kisállam 
részvételével s ez derítsen fényt 
az európai államok szükségletei­
re az amerikai segítség szempont­
jából és működjék közre ennek a 
segítségnek elnyerésében, kizárja 
azt a lehetőséget, hogy az erős 
hatalmak beavatkozzanak, a kis 
országok belső ügyeibe. Ez a ja­
vaslat a legnagyobb mértekben 
meggyorsítaná az európai alia- 
mob gazdasági újjáépítését és 
megfelel az európai népek igazi 
érdekeinek.'

A három külügyminiszter kedd 
délutáni értekezleté 16 óra 43 perc­
kor ért véget. A külügyminiszte­
rek szerdán délután ülnek össze 
újabb tárgyalásra.

Ortutay Gyula _--- , ,
Kovács Máté államtitkár es _ •
bők Zoltán osztályfőnök kíséreté­
ben tegnap délután meglátogatta 
az MKP debreceni szervezetet. A 
vezetőséggl barátságos beszélge­
tést folytatott kulturális, pedagó­
gus és politikai kérdésekről.

A beszélgetés során a Kommu­
nista Párt vezetői kérték a kul­
tuszminisztert, támogassa a Uso- 

pkonai-színház állmai kézbe vető­
iét. Ortutay Gyula igeretet tett 
irra, hogy a jövőben nagy figye­
lemmel fogja kísérni a debreceni 
izínház ügyét. Nem fogja . enged­
ni hogy értéktelen színhaza le- 
o-yen a városnak és azon lesz, 
hogy a Csokonai-színház mielőbb 
községi vagy állami kézbe kerül-
1 A miniszter egyébként kedden 
délelőtt fogadta a tanfelügyelői 
hivatal személyzetét, azután meg

Megtalálták a francia összeesküvők 
kmmánsnévsorát

A francia belügyminiszter kije­
lentése szerint a köztársaság el­
leni összeesküvés haditervéről már 

. májusban tudomást szereztek. A 
tervet júliíts hónap végén akar­
ták végrehajtani. Az összeeskll- 
vők előbb kommunista puncsról 
szóló álhíreket akartak terjeszte­

ni, hogy azután ezzel az ürüggyel 
magukhoz ragadják a _ hatalmat. 
Megtalálták az összes titkos uta­
sításokat és az összeesküvők, kor­
mányának névsorát is. Az össze­
esküvő szervezet és De .Gaulle 
mozgalma, között állítólag nem 
volt kapcsolat. a

neszéinek a hadifoglyok
a Mogyor-Szovjet Művelődési Társaság hadifogoly-hetén

Gerő Ernő
Hazaérkezett

A Francia Komuniota Párt strass- 
burgí értekezletén Cerö Ernő közleke­
désügyi miniszter rámutatott arra, 
hogy a francia demokráciának minden 
sikere erősíti a demokratikus frontot 
valamennyi országba, köztük Magyar- 
országon is. Magyarország elszántan, 
teljes erővel a demokrácia felé vett 

.irányt.
Gerő Ernő közlekedési miniszter 

kedden,, délután 2 órakor vissza­
érkezett Budapestre.

Igaz barátság csak olyan népek 
között fejlődhetik ki, amelyek ismerik 
egymást. A Magyar—Szovjet Művelő­
dési Társaság megalakulása óta ezért 
tartotta Debrecenben is az ismertter- 
jészté előadások egész sorozatát és a 
most rendezendő „Hadifogoly-hetének" 
is az a célja, hogy 

a hazatérő hadifoglyok saját ta­
pasztalataik alapján számoljanak 
re a nagyközönségnek a Szovjet­
unióban látottakról és hallottakról. 
Csütörtökiét kezdve egy héten ke­

resztül minden nap délután 7 diakor 
a .Vörös Hadsereg-útja 49. sz, alatti 
helyiségében megszólaltat a MSZMT 
egy-egy hadifoglyot. A tájékoztatás 
beszélgetés formájában fog megtörtén­
ni, de

a nagyközönségnek is módjában 
lesz kérdéseket feltenni.

Egy héten keresztül beszélni fognak 
'ehát a hadifoglyok. Mindennap 

más és más társadalmi réteget 
képviselő hadifogoly fog megszó­

lalni
és a feltett kérdések fel fogják Síelni á 
közönségnek a Szovjetunióval kapcso­
latos minden érdeklődési területét.

Bár már oszladozöban vannak- azok 
a képtelen mesék, melyeket rosszindu­
latú hírkeverők mesterségesen terjesz­

tenek a Szívjetuníö felől, a MSZMT 
mégis gagy szolgálatot tesz a köznek 
akkor, amikor a hádifogolyhetet meg. 
rendezi, mert

így azok is, akiknek hozzátartozói 
még nem étkezték haza, pontos, 
közvetlen és remélhetőleg meg­
nyugtató felvilágosítást kaphatnak 

ezeknek a megbeszéléseknek során.
Az első hadi fogoly nap 3-án, csütör­

tökön este pontosan 7 órakor lesz, 
amikor a minap visszatért dr, Vass 
MSZMT ezúton hívja és várja szeré­
nek fia fog beszámolni élményeiről. A 
MSZMT ezúton h.vja és várja szera- 
tettel az érdeklődőket erre a tájékoz 
tató megbeszélésre.

38 kisegítői bocsátanak 
e! a közellátásié!

Pár nappal ezelőtt rendelet je- a 
lent meg, amely a közellátási 
minisztérium kisegítő tisztviselői 
létszámának csökkentéséről intéz 
kedik. A lebontás Debrecent is 
érinti: megérkezett a közellátási 
miniszter leirata* mey szerint 38 
ideiglenes kisegítőt elbocsátanak 
a közellátástól. Kedden délelőtt 
pártközi értekezlet döntött az el­
bocsátandó személyekről.

®Ü3S

HU SZÓRAKOZZUNK?
APOLLO MOZI 
Abbott és Costello a vidám film- 
kettő* * kalandjai szárazon és vizen 

Amerikai burloszk

Bocsánat hogy élűnk
Előadások fél 5, fél 7, és fél 9; 
vasár- és ünnepnap o, e, 11-kör is

—-   —    ■■■■——i.—i.i *» I,,

Vígszínház-mozi Ma utoljám
Debrecenben először a minden 

eddigit felülmúló új Tarzan-him;
TlRZflH NEW-YöRKBflN

FŐSZ.) JONNY WEISSMULLER 
Maureen 0<8uliivan 
és Csita majom.

Előadások:
hétfőn 4.30. 6.50 és 8.30 órakor

Meteor-filmszínház
Szerdán és csütörtökön

Kálmán Imre világhírű ?pércttje, felejthetetlen muzsika, ének, tánc 
és szerelmes melódiák!

Csárdáskirályné.
előadási 6, 8 órakor

Kéthly Anna:

Ellenségeinit a jobfesldaíon, 
nem a baloldalon vannak

A milliós példányszámban meg­
jelenő „Reynolds News“ angol 
vasárnapi szocialista lap Kéthly 
Anna nagyszabású három hasábos 
cikkét közli arról, hogy mi tör­
tént Magyarországon. Azt írja töb­
bek között: A kommunistákkal a 
egyverbarátságot nem szakítjuk és 
nem is szakíthatjuk meg. Ellensé­
geink a jobboldalon, nm a balol­
dalon vannak. Ha egységünk fel­
bomlik, hamarosan forradalom for­
radalomba vinne bennünket, egyik 

másik után.
----- 0-----

Jobb lett volna beismerő
Még 1043-ban történt, hogy 

derecske! járásbíróságon eljárás 
folyt Bimbó Józsefné „esztári la 
kos ellen libalopás miatt. Szilá­
gyi Piroska, Seres Teréz és Fe­
hér József esztári lakosok vallo­
másukban kijelentették, hogy 
lopást nem Bimbóné követte el 
Seres Teréz és Fehér József meg 
is esküdtek erre a vallomásra. 
Utólag kiderült, hogy a tettes 
mégis Bimbó Józsefné volt s ő 
bírta rá a két tanút, hogy mel­
lette valljanak. Mivel Fehér Jó­
zsef ■ időközben meghalt, csak 
Bimbó Józsefné és Seres Teréz 
került vád alá. A törvényszék 
Bimbónét hamis tanúzásra való 
rábírás miatt 8 hónapi börtönre. 
Seres Terézt pedig hamis tanú­
zásért 6 hónapra ítélte. Az ítélet 
jogerős. A lopásért bizonyára 
nem kapott volna Bimbóné 8" hó­
napot.

államosítják az angol 
VILLAMOSSÁGI ÜZEMEKET 

Az angliai villamossági üzemek ál­
lamosításáról szóló törvényjavaslatot 
az alsóház 321 szavazattal 173 ellené­
ben Le­

jelent az egyetem, tanácsának ülé­
sén. A miniszter közölte a tanács­
osai, hogy a kultuszminisztérium 
a debreceni egyetem cet faira a 
pótköltségvetésben 3o0.000 forintot 
biztosított.

Délben a Déri-múzeumba láto­
gatott el. Söregi János igazgató 
megmutatta a miniszternek a ma- 
zemnot ért épületkárokat. A kul­
tuszminiszter szükségesnek mon­
dotta, hogy a múzeum épülete 
mielőbb helyrehozassék, tekintettel 
arra, hogy a 48-as centenáriumi 
■ünnepségek igen jelentős része 
Debrecenben lesz. Kilátásba , he­
lyezte a kultuszkormány segítse-

Ortutay Gyula a délután folya­
mán meglátogatta a pártokat, 
majd a késő délutáni órákban 
gépkocsin visszautazott a fővá­
rosba.

Mikor lehet aratógépet használni?
Egy most megjelent •földművelésügyi 

rendelet a tilalom szigorú fenntartása 
mellett az aratógép használatát kivé­
telesen megengedi az aratómunkások 
munkájának megkönnyítése, illetve az 
aratás mielőbbi befejezése érdekében. 
Aratómunkások helyett csak abban az 
esetben használható aratógép, ha a 
munkások az aratást nem vállalják, 
vagy a hatóságilag megállapított bér 
ellenében az aratást elvégezni nem 
hajlandók. Ilyen esetben a munkáltató

kérésére a község termelő bizottság 
a FÉKOSZ helyi kirendeltségével vagy 
a munkaközvetítő hivatal vezetőjével 
egyetértésben engedélyezheti az arató, 
gépek használatát azonban a munkál­
tató bég áz ilyen esetben is köteles n 
teljes részkeresetet kiadni és annyi 
aratómunkást szerződtetni, amennyra 
a kézi aratás mellett szükség volna. 
Aratásra csak mezőgazdasági munká­
sok szerződtethetek.

ORSZÁG - VILÁG
Delton pénzügyminiszter az an- 

jöl alsóházban bejelentette, hogy 
a küve.kezö 12 hónapban csök­
kentik a ba-hozatall. Különösen 
lényegesen csökken ti-k a dohány 
■és olaj behozatalit1. Az újságok 
átmenetileg újra 4sak 4 oldalon
fognak megjelenni.

*

A vílágköriiU útra indult ame­
rikai repülőgép hétlön este 38 ezer 
kilométeres út után visszaérkezett 
Ne vv Yorkba

Az. Egyesült Államok képviselő- 
háza megszavaz'a azt a íörvény- 
javaslatot, amelynek értelmében a 
Hawai szigetek az Egyesült. Á,tá­
rnok 49. tagállamává válnak- A 
törvényjavaslat mos; az gmerika1
szenátus elé kerül.

*

A kanadai alsóház ratifikálta 
a volt csattósállamokkal kötőt*
békeszerződéseket.

Kardos Albert irodalmi verseny
Minthogy a pengő Inflációja meg. 

semmisítette a Kardos-alapot, a vei- 
eeny megrendezését az tette lehetővé, 
hogy a Kollégium kezdeményezésére a 
debreceni gimnáziumok adták össze a 
díjat. Minden intézet 25 Ft-ot. az ál­
lami Fazeka« gimnázium, mint Kardos 
Albert, régi intézete, 50 Ft-ot adott a 
nemes célra, így került sor a verseny 
kiírására,

Ezidén a S3" a korló gimnáziumban 
tartották meg a versenyt május 
28-án. Készíteti 14 tanuló: 5.rét. 
girnn.. 4 róm. kát. gimn., '3 áll. Faze­
ka« Mihály gimn. és 2 gyak. gimn. 
tanuló. A tétel: „X humánum XIX. 
századi költészetünkben-1 igen szép 
dolgozatokat eredbényezett, Kivált a 
két első helyre került dolgozatot 
illeti a legteljesebb elismerés. Uyözte- 
eek; az I. és IT. díjat megosztva, Papp

SZÍNHÁZ
Búcsú

mindazoktól, akik a vezetésem alatt 
áltó Csokonai-szlnfiáz művészi munká­
ját elősegítették, támogatták, a város 
és az intézmények vezetőségétől és az 
előadásainkat látogató színházi közön­
ségtől, Jóbarátaimtól sok szeretettel 
búcsúzom. Kérem, tartsanak meg 10 
emlékükben,

Beieznay István, színigazgató,
——o-----

A SOLINCENI MÜVEKET 
IS LESZERELIK AZ ANGOLOK 

A brit katonai kormányzat rendele. 
téré ekobozzák a Soiingeni müvek be­
rendezését és nyersanyagkészletét, A 
cég most tiltakozott a berlini szövet­
séges ellenőrző tanácsnál. Tiltakozása 
szerint a leszerelés nem egyeztethető 
össze azokkal a hivatalos nyilatkoza­
tokkal, amelyek szerint az Egyesült 
Államok és Nagybritania helyre akar. 
Ják állítani a német ipart, hogy a 
német kivitel kompenzálhassa az élel- 
miszerbehezatajt.

Dáezló ref. gimn. ée Pukánszky Lujo« 
gyak. gimn. tanuló, a III. dijat He­
rényi Dénes piarista .gimn. tanuló 
nyerte el. Külön dicséretet Kapta ti 
még: Nagy Gyttia ref. gimn., Grün* 
fcici Viktor piarista gimn. ée Valkovits 
Zoltán áll. gimn. tanulóle.

Az I. díj 100, a II. díj 50, a Út­
díj 25 Ft volt, melyet a nyertesek A 
kollégiumi igazgatóság igazolására » 
koilébiumi pénztárban vehetnek fel.

A szépirodalmi pályaverseny féléét- 
vonításéért és megrendezéséért kószer 
net illeti az ösezes gimnáziumokat ée 
a nagy kedvvel és kitűnő felkészült* 
«éggel vetélkedő ifjúságot. Különös 
köszönet jár a versenyt megrendező 
gyakorló gimnáziumnak, önzetlenül 
fáradozó igazgatójának, dr. Nanny 
Bélának, valamint tanárának dr, lím* 
bér Ernőnek.

ITT VÁGJA KI!

NÉPLAP tippály&eata 

Tipszelvény *
1947 július 6.

Beküldési határidő:
1947 Július s, déli 12 éra.

Vasas—DVSO ;
V'aeUs—DVSO

első góllövöje ff
első féiiedeje 

líiepeet—MTK
Ferencv.—Haladás :
BTO—Újpest '
Pereves—Szolnok 
Testvériség—Dorog 
Csepel—SzAO 
IlIíSO—Szeged

Név:

Lakcím:

• *
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A budapesti árakhoz igazítják
a debreceni piac árait

Uszítanak a tejtermelők a piaci felhozatal ellen
A piaci árak az utolsó napok­

ban stabilizálódtak. Kaikor Elza, 
az. árfetogyelet vezetője bejelen­
tette, hogy ezután három napon­
ként állapítják meg az árakat és 
a mikrofont is leszerelik. Helyette 
naponta felhívják Budapestet -te­
lefonom és megtudakolják a fő­
városi piaci árakat.

A debreceni árakat ezután a 
hnd a pestiekhez rlsaonyifják.

Az ármegállapítást *e árfelügye­
let végzi és ez minden szempont­
ból kielégítő, mert egyrészt hoz­
záértő emberek, másrészt a poli­
tikai pártok. kiküldöttei csinál­
ják.

A debreceni halóságok által el­
rendelt élelmiszercikk árszabályo­
zással kapcsolatosa» a legféktele­
nebb demagógia folyik nemcsak 
Debrecenben és annak tanyavilá­
gában. hanem egész Hajdú megyé­
ben. Fejelős me^iízásbaji működő 
emberektől hallaná, hogy a debre­
ceni vonalokon elszedik minden­
ki: ői a lejei és 40 filléres áron 
kiárusítják, a "gazdák akarata elle­
nére. Hogy az mennyire nem állja 
meg a helyét, azt leginkább azok 
a paxasztasszonj-ok tudják bizo- 
cyF-ani. akik ma is háborílaíianul 
hozzák be tejfeleslegüket, hogy a 
literenkénti 1.10-es árból valami 
kis pénzt- tehenek félre « szük­
séges háztartási dolgokra. Bár 
igaz az, hogy egy aíkalommal a 
hatóságok rázzál tartottak és va­
lamennyi íejesa-sszony szálitaoá 
nyát a vegyvizsgáló intézetbe irá­
nyították. Iti kiderült, hagy

Hiszen mindem érdek- a-st kívánja, 
ho-gv a termelő Az áruját elfo­
gadható áron a piacra hozza s a 
dolgozók verejtékez munkájukkal 
keresett filléreikkel a termelői 
támogassák és ne az üzérek zse­
bébe vándoroljon a keservesen 
keresett forint. Biztosak lehetnek

uak- A 800 liter tejből több mint a
feje vizezett, fogyasztás} cé­amerika’ lokra, ha nem is ártalmas, tie 
mindenesetre 'A! je sen értékte­

len volt. »-
itlfikálta Ezzel az in'ézkedéisel azonban a

tőtől* hatóság egyformán kívánta szol-

a gazdák, hogy a Magyar Kom­
munista Párt is ezt a kívánságot 
támogatja és mindenben segítsé­
gükre lesz az újgazdáknak, hogy 
terményeiket és fölösleges tejüket 
méltányos áron értékesíthessék a 
debreceni piacon.

3őn az amerikai bűzaszáilítmány 
hátralévő része

R Magyarország számára Amerikából Triesztbe irányított 8870 torma 
búzát szállító hajót június 19-ig kirakták. 291 kocsi rakomány, 15—16 ton­
na már Budapesten van. 101 kocsirakomány már elindult Triesztből, A még 
hátralévő 138 vágón hs a tegnapi napon indult el.

Szakasits Árpád is bejelentette 
a közös választási frontot

A Kunfi-gárda hétfő esti ossz- ció ellen küzdünk, de külön lis-
vezetőségi ülésén Szakosíts Ár­
pád beszédet mondott. Kijelen­
tette többek között: megkötöttük 
a választási szövetséget, amely 
azt jelenti, hogy nem a demokra­
tikus pártok ellen, hanem azok­
kal szövetségben a bűnös reak-

tán. A munkásegységet erősíteni 
kell minden más szempontra való 
tekintet nélkül. A Szovjetúnió 
irányában a legbarátságosabb, á 
legőszintébb politikát , kívánjuk 
folytatni.

A Kisgazdapárt képviselőcsoportfa 
bizalmáról biztosította 

Dinnyés miniszterelnököt

Ájulás és egyéb furcsaságok 
egy új r a fe tv ételi tárgyaláson

Ez év január 23-án a debre­
ceni népbíróság ötös tanácsa 
nyolchavi börtönre ítélte Rácz 
Dániel 31 éves püspökladányi 
terménykereskedőt, a Kisgazda- 
párt volt ladányi titkárát. Az 
ítélet indokolása szerint Debre­
cen és Püspökladány között a 
vonaton Eácz az oroszokat és a 
kommunistákat szidalmazta. A 
népügyész az Ítéletben megnyu­
godott s így az jogerőre emelke­
dett,

Rácz védője, dr. Rényi Andor 
útján újfrafelvételt kért. Az új 
rafelvétel alapja egy Nyitrai Pál 
nevű ladányi kereskedő vallo­
mása volt-, aki azt állítja, hogy a 
vád horonatúja, B. Kiss Sándor 
neki elmondta, hogy Rácz ártat­
lan az ellene emelt vádban. Állí­
tása szerint B. . Kiss azt is 
mondta, hogy a rendőrségen val- 

úgy vették fel,lomását nem 
ahogy ő elmondta. A «Nyitrai j tanú kihallgatását, 
által állított beszélgetést azonban I az ügyben.

senki sem hallotta s B. Kiss ke­
reken tagadta, hogy bármit is 
mondott volna Nyarainak. Nyit­
rai vallomása egyáltalán nem 

olt meggyőző s. többször ellent­
mondásba is keveredett.

Furcsán hatott az, hogy B. Kiss 
Sándort, aki bemondása szerint 
beteges és vérszegény, mintegy 
háromnegyed órán keresztül ke­
resztkérdésekkel faggatták s töb­
bek között az egyik népbíró 
olyan hangon és modorban, ahogy 
fegvencekkel és nem tanúkkal 
szoktak beszélni. Végül is a be­
teges ember elájult s* végigzuhant 
a népbíróság. padlóján, mire a 
népbíró mge jegyezte: „Hamis
tanú“. Ez a tárgyalási modor a 
tanúkkal szemben éppen nem 
célravezető.

A tárgyaláson különben B 
Kiss vallomására esküt tett. 
népbíróság elrendelte egy újabb 

.................... mielőtt dönt

gálni a debreceni dolgozóik, a fo­
gyasztók -érdekét és a becsületes 
gazdáét, a termelőét is. Legtöbb- 
nyire nem maguk a tejtermelő 
gazdák vizezik fel és árulják a 
debreceni fogy as ztók özön ?égn ek a 
hitvány cs ér.éktden folyadékot, 
hanem lelki'senerellen kúfárok 
vásárolják össze tőlük is olcsó 
pénzen és tesznek szert még ha­
misítás árán is megengedhséetlen 
haszonra. Ha ezeke' elriasztják 
az ilyen üzérkedéstől, azzal leg­
főképpen a gazdák érdekét szol­
gálják, akik ma,* aratásidőben 
szerelnének egy ki* mellékes jöve­
delemhez jutni, felesleges tejük 
p'acrabo-csátásával.

Ne üljenek fel tehát a tejter­
melők annak az ntszéli dema­
gógiának, amely a becsületes 
gazdákat akarja elriasztani a 

debreceni piacról.

Lakatos Miklós államtitkár nagyhatású 
politikai beszámolót tarlóit Hsldúdorogon

Lakatos Miklós államtitkár elv- mel hallgatott központi szónok

mm r 1

VÁGÓ
Széchenyi-n, sarok.

társ vasárnap délelőtt lelkes han­
gulatú népgyülés előtt Ismeríe.te 
Hajdúdorog dolgozó népével a leg­
aktuálisabb politikai kérdéseket.

A Himnusz cl ének lé se és Tóth 
György 'titkár-elviárs rövid beve­
zetője után emelkedeít szólásra 
Lakatos Miklós, alti beszéde ele­
jén a munkás-paraszt szövetség 
jelentőséget méltatta.

— Nem szabad megengednünk 
- mondta többek között —, hogy 

a reakció éket verjen a falú és 
város dolgozó népe közé.

A parasztság és munkásság 
egységén áll vagy bukik a ma­

gyar demokrácia.
A hároméves tervről szólva ki­

jelentette, hogy célkitűzésünk: i 
nemzeti jövedelem helyes elosz­
tása, « dolgozók gazdasági és 
’kulturális téren Való felemelése. 
Több kenyeret, ruhát, cipőt és 
kultúrát akarunk adni a dolgozó 
népnek falun és városon egyaránt 

Részletesen kitért aztán Laka­
tos eívfárs a hároméves terv pénz­
ügyi fedelére. Ismertette a Ma­
gyar Kommunist« Párt közismert 
álláspontját a külföldi kölcsönö­
ket. illetően —, melyeket szívesen 
veszünk, ha nincsenek poli.ikai és 
gazdasági előfeltételei. Mini tanul­
ságos példákra, hivatkozott Gö 
rög- s Törökor-z-ág esetére, majd 
a dorogi parasztba liga tóiig élénk 
helyeslése közepette kijelentette 
ha másképpen nem, saját erőnk 
bőt is meg fogjuk valósítani fel 
emelkedésünk hároméves prog 
rammját-

— Mindenki vagyonához mér­
ten járuljon hozzá a* Jószág 
újjáépítéséhez, ami egyszerű 
nyelvre fordítva annyit jelent: 

fizessenek a tehetősek!
■- mondta * végig na&. fisytiém

A Kisgazdapárt képviselőcso­
portja kedden reggel parlamenti 
klubhelyiségében Szabó Árpád el­
nöki ésével ütést tartott és letár­
gyalta a hároméves tervvel kap­
csolatos f elhal almazásról szóló 
örvény javaslatot.

Dinnyés Lajos miniszterelnök 
felvilágosításokat adóit a tárgyalá­
sokról. A képviselőházi csoport 
egyhangú bizalmáról biztosította 

miniszterelnököt és egyetlen 
ellenszavazattal szemben elfogadta 

[ törvényjavaslatot.
Bárányos Károly a képviselők 

-gyhangú határozatának engedve

a melle't, hogy elfogadta a Ssövei- 
keiZeti Központ elnökségét, meg­
tartja a földművelésügyi minisa- 
terséget is.

Pongrác/. Aladár miniszterelnök­
ségi államtitkár ismerteit te a po­
litikai helyzetet, majd bemutatta 
azt a felhatalmazási tör vény- 
javaslatot, amely ok! óbe r 31-ig 
felhatalmazást ad a kormánynak 
az államháztartás vitelére, mint­
hogy a költségvetést augusztus 
1-ig aligha lehet már letárgyalni. 
A képviselői csoport e felhatalma­
zási javaslatot elfogadta-

Szadista útonáliók eszméletlenre vertek 
egy leányt a nyílt utcán

leányt és eltávoztak anélkül, hogy 
valamit elraboltak voina íüte. A

Veszedelmes úlo-náJó banda ga­
rázdálkodott az elmúlt este a Te­
leki-utcán. Min'-egy hat fiatal­
emberből ájl-ó társaság a sötéte­
dés után megtámadott egy egye­
dül hazatérő leányt, betömték a 
szájáf, a villanyoszlophoz fc&töíí- 
ték, letépték a ruháját és elkezd­
ték korbácsolni

A szer-encsé.len teremtés el­
veszi ette eszméletéi, a szadista 
merénylők pedig véresre verték a

.késői járókelők találtak rá a 
megkötözött eszméletlen leányra 
és így értesült- a bűncselekmény, 
rö] a rendőrség-

Állítólag több hasonló esc! tör­
tént a környéken, de a megkorbá­
csolt leányok szégyenükben nem 
merlek feljelentést ténni. A ?-za- 
(lis'a kéjelgők kéz-rekerítv- -érc eré­
lyes nyomozás indult.

Terjed az amerikai és francia 
sztrájkmozgalom

Huszonkét Atlanti óceán mel- még mindig nem jutott nyugvó«

. a vagyondézs-ma és az inflációs, 
háborús vagyonok megadóztatásá­
nak követelése után a közeli vá­
lasztásokra tért át, különösen az 
asszonyok figyelmét híva fel a 
helyes politikai tájékozódásra,

A nagyhatású, alapos politikai 
beszámolóért Papp Imre élvtárs, 
a dorogi " pártszervezet vezetőségi 
tagja mondott köszönetét s annak 
a remflényén-ek ado-tt kifejezést, 
hogy Dorog népe méltóan ki fogja 
venni részét a háromé.«*» terv 
ikeréből. (P. - í.)

let ti hajógyár 80 ezer munkása 
hétfőn éjfélikor megszüntette a 
munkál, csatlakozva ahhoz a 40 
ezer munkáshoz, akik a bet hie­
be mi acélipari vállalat 10 műhe­
lyében a múlt héten léptek 
sztrájkba.

A franciaországi munka viszály

Elítéllek
egy búzadrágítót

Vargha Sándor hajdúböszörmé­
nyi gazdaember 1 mázsa búzát 
350 forintért akart eladni három 
szegényasszonynak, akik azon­
ban csak a maximális árat akar­
ták megfizetni. Varghát tetten 
érték s az uzsoraegyesbíró 2 hó 
napi fogházra, 100 forint pénz 
büntetésre ítélte s elrendelte i 
búza elkobzását. Az államügyész 
súlyosbításért fellebbezett.

Anyakönyvi hitek
Születések: Szabó Viktor bőrkereak- 

Gyula; Liudenfeild László kereste., Pál 
Győrit András MÁV fütő. András 
Kis András kisbérlő, Julia; Sallaí 
Sándor MÁV főintéző, Pál; Szabó La­
jos lakatos, Lajos; Szaceuri Józeet 
HÉV asztalos, József; Nagy Bálint 
npsz, Gábor; Debreczeni László MÁV 
pályám, László; Szűcs. Károly tieztv. 
Katalin.

Házasságok: Tarján! Sándor—Bo- 
ruzsí Vilma; TTngár Aladár Berger 
Hermina; Köves Lássíd—Strauszman-i 
Magda,

Halálozások: Kecskés Imre, 'ref., 1 
hónapos, Haláp 156.; Pákh Tibor ny. 
MÁV IfödakeZelő, g. kát,, 71 éves, La« 
joytér 13.; Sziice Dániel, tét, o évee,
Kosé!#-«. 4.

pontra. A fémipari munkások ked­
den 24 órás figyelmeztető sztrájk­
ba foglak. Példájukat követtek a 
papír- és kartongyárak munkásai 
is. A hártyákban a munka csak 
vontatottan indult- ni eg s itt-ott 
újabb nehézségek merültök fel. 
A banksztrájk ezerdán véget ért

Tiltakoztak a debreceni kereskedők 
az adózási és áruelosztási sérelmek mialt

H-tfőn este a Kereskedő Tár latokat a felettes hatóságoknak 
sulat dísztermében rendezett 
nagygyűlésen igen nagy szám­
ban" vettek részt a debreceni ke­
reskedők. Ennek keretében ad­
ták át a jubileumi okleveleket a 
már 25 éve működő önálló ke­
reskedőknek.

A gyűlést Varga Rezső alelnök 
nyitotta meg, majd Leitner Jenő 
ügyvezető adott rövid tájékozta­
tót a kereskedők jelenlegi prob­
lémáiról, az álszövetkezetek el­
leni, eredménnyel kecsegtető 
harcról, amit a budapesti nagy­
gyűlés is alátámasztott. Szólott 
az adózás kérdéséről, valamint az 
áruellátás bajairól. Feltétlen or­
voslást kérnek jogos sérelmeikre 
úgy a debreceni, mint a többi 
vidéki nagyvárosok kereskedői.

A textilellátás problémáiról dr.
Rádai László, a kamara titkára 
tartott előadást. Rámutatott arra. 
hogy a vidékiek részére beveze­
tett 25 százalékos emelést Debre­
cen számára, nem teljesítették 
Azok a kereskedők, akik soro- 
zatjegyéiket hiányosan kapták 
meg, erről azonnal tegyenek je­
lentést, hogy érdekükén az 
Anyag- és Árhivatalnál eljárhas­
sanak. Beszélt az iparrevízió so­
rán felmerült kérdésekről és az 
ipardíjakról. Figyelmeztette . a 
kereskedőket, hogy az adó nem­
fizetése az iparjogosítvány visz- 
szavonását eredményezheti és a 
szakosztályok bejelentése alapján 
A .véleményező bizottság a javas­

ebben az irányban megteszi. Szó­
lott a kamarai választásokról’és 
az ügynökök arcképes igazol­
vánnyal való ellátásáról, végül 
fosztotta a kirakatverseny díjait 

és a jubileumi okleveleket
Újlaki Sándor a közellátási 

ügyosztály intézkedéseit- sérel­
mezte. (Mint mindig, most 'sincs 
kibékülve azzal, ami demokra­
tikus.) Szilágyi Lajos az ál­
nagykereskedőkről beszélt, Leit­
ner Jenő ügyvezető elnök a ke­
reskedői nyugdíj kérdés meg­
oldását- sürgette, majd felszólí­
totta a szakosztályi vezetőket, 
hogy panaszaikat és sérlemeiket 
keddre állítsák össze. Ekkor ér­
tekezletre ültek össze és a buda­
pesti kereskedői nagygyűlés ha­
tározata értelmében üzleteiket til­
takozásképpen a kereskedők sú­
lyos helyzete ellen bezárták.

A Kereskedőd Társulat elnök­
sége • kedden délben azzal a kére­
lemmel fordult a város polgár- 
mesteréhez, hogy az árfelügyelet 
által a gyümölcsre és zöldségre 
megállapított árakhoz a kiskeres­
kedők apadás, csomagolás, és 
szállítási költségek címén 10 szá­
zalékos felárat hozzászámolhassa­
nak. A polgármester összehívta 
az érdekelteket s a rendőrség ré-. 
széről Hernádi, Gyula alezredes, 
a szakszervezet nevében Tóth 
László hozzájárult a 10 százalék 
megadásához, mert azt a kiske- 
reskédők szempontjából nél lá­
nyosnak találták.
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HIRER
• D6J6SLAS, Mérsékelt északkeleti, 

északi szél, változó tethózet, sok helyen 
záporeső, zivatar, A nagy meleg mér­
séklődik,

Magántanári kinevezés, A vallás, te 
közoktatásügyi miniszter dr, Aos 
Miklós egyetemi adjunktusnak, a deb­
receni tudományegyetem orvostudomá­
nyi karán a „Nőgyógyászati urológia" 
o tárgykörből egyetemi és magántar 
nárrá történt képesítését jóváhagyó, 
lag tudomásul vette e őt ebben a mi­
nőségben meg er ősi tette. "N

A Véleményező Bizottság ülése, A 
kerületi kereskedelmi és iparkamara 
mellett működő Véleményező Bizott­
ság 2-án délután fél 5 érakor á ka­
mara hivatalos helyiségében ülést 
tart.

APKOHlKDETÉhEKiT délután 
6 éráig vese fe] a kiadó hivatal

. Ra icsv-Zsilin<zky-utpi 16).

A Honvéd Igazoló Bizottság Deb­
recen, Psterfiar-utoa. 68. ez. I, emelet 
Ú. -étk.) Július 8-án; Kovács László 
ht. alhadnagy, Bros. József t. ezkv-, 
__ Július 10-én; Tassy Lásdó ht. al­
hadnagy, Sóra. József ht. őrm., Nemtó 

. György ht. fhdgy; — július 17-«»: 
‘•dr. Gábor László ht. hb. fhdgy. Zöld 
József ht. fhdgy igazéiási ügyét tár­
gyalj a. Tárgyalások kezdete naponta 
9 órakor. Esetleges bejelentéseket a 
debreceni 4. honv. kér. pság igazoló 
bizottság titkárságának kell elkülde­
ni. Rózsássy József, az ig. biz. elnöke.

Orvosi hír. T>r. Kádár Imre orvos 
rendelését Kaesa-út 2. ez ám alatt 
megkezdte. • W

A csendörség visszatérését kívánta, 
a vád szerint, Fehér József 26 éves 
nyíregyházi lakos. A v|d nem nyert 
bizonyítást e így Fehéré felméhtettek.

Budapesten fogtak el egy debreceni 
betörőt, A fővárosi rendőrség értesí­
tette a debreceni rendőrséget, hogy 
ott elfogták 'Lovász Márton betörőt- 
akf Salamon Bélával és több társával 
számos' kirakatbetörést és kerékpár­
lopást követett el. Lovász Mártont át- 
kiserik Debrecenbe, itteni bűncselek­
ményeinek megállapítása céljából.

Jó emésztéshez Ferenc József, kese- 
rövizet. ' (x)

Ellopták a kerékpárját László Mar. 
git, Pctcrfia-utcai lakosnak a Vörös 
Hadpereg-útja 43. számú ház elől. — 
Ugyancsak kerékpárlopás miatt tett 
feljelentést Nagy Bálint, Hatvan-ut­
cai lakos is, akinek kerékpárját a 
strandnál lopták el.

Szerelmi bántatában marólúgot ivott 
Szentjük Róza, Apafi-u. 135. szám 
alatti hölgyfodrász. A fiatal, alig 21 
éves leányt életveszélyes állapotban 
szállították be a klinikára.

Ruhaneműt és szőnyeget loptak
többezer forint értékben Nagy Gábor, 
kututeai lakostól., A betörök, , mint 
megállapították, álkulccsal hatoltak 
be ■ a lakásba. Kcszreke.ritésükre meg­
indult a nyomozás.

Pórtélét
Julius szerda

MáV torgalom 4 óra; Husi József; 
Cipőgyár 4 ó: Csongrádi Béla; Rend­
őrség 6 ó: Ménes János; Belváros III. 
6 ó: Weinberger Ernő; Belváros II.
6 ó: dr. Almási István; Tégláskert
7 ó: Kulcsár Ferenc; Egyetem 5 0: 
dr. Molnár Győző; Szabadság-nyomda 
3 ó; Baigha Ernő; Vasútbiztosítók 
3 ó: Újlaki László; Szabadságtelep 
fái 7 ó: Balogh Elemér; Rendőrtan- 
osztály 5 ó: Kovács Pál.

Minden R, gárdista rohammunkára 
jelenjék meg szerdára délután 5 órakor 
Osipó-Utca 58. szám alatt. Lapatoö 
mindenki hozzon magával. Megyei HÜ 
párára csnokh elyettes. ;

propagandista és agitátorgárda ve­
zetők csütörtökön délután 5 ' órakor 
jelenjenek meg a Kossuth-u. 23. 
alatti pártközpontban fontos megbe­
szélésre.

G1SSER-FÉNYKÉP erőmet, je­
lent. Menyasszonyi ruha kől- 
csönsés PIAC-DTGA 43., SZÁM

SZAKSZERVEZET! HÍREK
A háztömb és uteamegblzottak iga­

zolás végett jelentkezzenek kivétet 
nélkül a titkárságnál 2—6-ig. Hazzák 
magukkal a szakszervezeti- könyvüket 
és a pártkönyvet. — Orvosi szakszer­
vezet tagjai szabadságidejükre enge­
délyezett fél áru utazási igazolványu­
kat átvehetik. Fiatal kolléga állást 
kaphat a szentesi kórházi gyermek- 
osztályon. — Cipész kisiparban dol­
gozó munkások ma fél 6 órakor ossz 
üzemi értekezletet tartanak. — Keres­
kedelmi alkalmazottak szakszervezete 
csütörtökön 5 órakor taggyűlést tart. 
Budapesti előadó: Ligeti László. 
Ruházati munkások pontokén este óra­
kor veztőségi ülést tartanak. Vasár­
nap 8 órakor kirándulás a Nagyerdő­
re a. munkaadókkal együtt, — Fod­
rászok! Hetedikén délután fél 7 órá­
tól taggyűlést tartunk, Megjelenés 
kötelező a tanulóknak is. Közmunka- 
befizetés minden délután , fél 7.tői. 
Tagdíját mindenki saját érdekében 
rendezze. Cipőtalpaláoi utalványok át­
vétele, 6-án délelőtt 9 órakor sakk- 
visszavágó mérkőzés lesz a famunká- 
sokkal. Sakkozók megjelenése kötele­
ző. — FÉKOSZ hajdúvármegyei szak­
osztálya 5-én Arany János.u. 2. sz. 
alatt* taggyűlést tart. Az állami, me­
gyei, valamint a törvényhatósági üt­
őről! "10 órára pontosan és minél na­
gyabb számban megjelenni szívesked- 
jennek. — FÉKOSZ kertészeti szakosz­
tálya 6-án 9 órakor taggyűlést tart. 
—■ Földmunkás Szakszervezet felkéri 
azon tagjait, akik cipötailputalványt- 
igényelnek és rászorultságukat igazol­
ják. szombat délig jelentkezzenek 
Arany János-utca .2., szám alatt, 
őszi és tavaszi vetőmagkö'csönt viez- 
sza . lehet fizetni készpénzben a Ter­
melési Bizottságnál (Városháza, félem., 
Lovász előadó). — Nevelők Szakszer- 
vezető kéri összes tényleges és nyug­
díjas tagjait, hogy a központtól érke­
zett kérdőíveket kitöltés céljából sür­
gősen vegyék át a székházban. A hi. 
vatalok, intézetek és iskolák együtt 
vehetik át megbízoitaik által. Köles- 
kását osztunk tagjaink részére szer­
dán egész nap "délelőtt 8—3 óráig ős
délután 4—6 óráig. Papírzacskót min­
denki hozzon.

Titokzatos lopások a klinikán.
Ma Utó László tanársegéd ,a napokban 
észrevette, hogy tárcájából 100 forint 
hiányzik. Két orvostanhallgatónőnek a 
ruhája tűnt el, egy másiknak arany 
karóráját lopták el. Feljelentésükre 
Blum Tibor rendőrnyomozó a helyszí­
nen egy kályhába gyömöszölve, meg­
találta a két ruhát. A kórbonctani in­
tézet titokzatos tolvajának kezrekerí- 
tcsere folyik a nyomozás.

Piaci zsebtolvaj a Rákóczi-utcai 
piacon ellopta Hermann Antalné 
pénztárcáját, amelyben 220 forint 
készpénz és fontos íratok voltak.

Vasúti lopás, A debreceni nagy álló. 
máson ismeretien tettes elopta Forgon 
Miklós balmazújvárosi lakos bőrönd­
jeit, amelyben nélkülözhetetlen ruha­
neműin kívül értékes ékszerek is vol, 
tak.

Bravúros nyomozás után veszedel­
mes betörőbaj^dát sikerült elfogni a 
debreceni rendőrségnek. A csupa fia- 
talkorúakból álló társaság mindössze 
három tagból állt és eddigi vallomá­
saikban 16 t>etörést ismertek be. Betö­
réseiket fsezitővassai követték el és 
nagymennyiségű holmit loptak össze. 
A holmik nagyrészét orgazdáknál ér­
tékesítették. Most állítják ösgae bűn.
lajt t roS8.Uk Aí-

Kereskedő hírek
Tüzelő és építkezési anyagkeroske-

dök csütörtökön délután rendkívüli 
ülést tartanak. Tárgy; Szövetkezet 
alakítása, közmunkajárulék kivetése, 
anyagbeszerzés és adóügyök. .Június- 
havi bevallást 3-ig mindenki adja be 
— Fűszerkiskereskedők! Vasárnap bá­
tyus kirándulást rendezünk. .Italról’ 
gondoskodunk. Vendégeket és a szak. 
osztály tagjait szeretettel várja a vi­
galmi bizottság. Találokzás minden 
órában a víztorony háta moget-t, ahon­
nan á rendezőség elvezeti a résztvevő­
ket a társasághoz, A vigalmi bizottság 
tagjai szombat délután 6 órakor a 
szakosztály helyiségében megjelenni 
szíveskedjenek. — A vásári és üzlet- 
nélküli kiskereskedők bazáros és tex­
tiles tagjai 4-én, pénteken délután 6 
órakor gyűlést tartanak. — Texlilkis- 
kereskedok! A. közmuukaválteágot 5-ig 
mindenki fizesse be Aliban kartársnái

Havi előfizetési díj 10 forint

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATÚI 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK; 

Június 28—-Július 4: Magyar Ko­
rona. Piac-utói 4. és Bácskái, Cegléd.

SPORT

A kultuszminiszter a Stadionban
és ezee keresetül Debrecen ifjúságá­
nak 6 reméli, hogy legközelebbi láto­
gatása alkalmával már sokezer mun­
kásfiú fog sportolni a zöld gyepen.

A miniszterelnök kíséretével együtt 
megtekintette a Stadion , alagsorát, 
ahol Kiss Lajos a MÉMOSZ debreceni 
csoportjának ceveben bejelentette, 
hogy .

a debreoem épltőnjunkások ké­
szek arra, hogy szabadidejükben 
rendbehozzák a Stadiont és ellen, 
szolgáltatásképen csupán egy 

>- futballfetszerelést' kérnek, , 
amit a kultuszminiszter meg is Ígért.

A, rövid ünnepséget a dohánygyári 
dalárda énekszáma zárta be.

Ortutay Gyula kultuszminiszter teg­
nap délután megtokintóttea a nagy­
erdei Stadiont, ahol a feldíszített fő­
bejáratnál a, DMTE vezetősége névé­
be,, dr. Szombathy Groskó Lajos üd­
vözölte a kultuszminisztert és kérte a 
kultuszminisztérium támogatását, hogy 
a-z elkövetkezendő 48-ue Kossuth cen­
tenáriumi évre lehetőséget nyújtson 
abhoz, hogy

elkészülhessen a Kossuth-leláto, 
teljesen rendbehozzák a Stadion 

épületét,
Végüli egy piros-fekete DMTE-záezlót, 
nyújtott át’ a mintáz temek. ‘

Ortutay Gyula válaszában kijelen­
tette, hogy * lehetőségekhez képest 
mindezt segítséget megad a DMTE-nek

öt csapat került a Szabadság Kupa 
döntőjébe. Ezért ma délután fél 7 óra­
kor a D. Törekvés—Tégláskort mér­
kőzést játszák le, melynpk eredménye 
már ..beszámít . a; végső helyezési sor­
rendbe. Játókveeeő: Báróéi.

Kolozsvári Vasas—DVSG ,3.-2.
.Tegnap ismét Nagyváradon játszott 

a DVSC: Zilahy csapata, a Szabadság 
volt az clientele. A Vasutas legütoleó 
jelentés szerint ma érkezik háza,.

Lányi Barna kiváló játéka volt a 
meglepetése az országos vidéki tenisz- 
bajnokságnak. Részletéé eredmények: 
Szentendrei MADISZ—DEAG 5:1. A 
DEAC győzelmét Lányi szerezte. —- 
Pécsi AC—Sombathelyi SE 4:3. -

Keoskeméti MADISZ—Egri VMTK 3:3. 
-— Kecskeméti MADISZ—DEAG 4:3. A 
debreceni győzelmeket Lányi és a Lá­
nyi—dr. Nyáry.pár aratták. — Szom­
bathelyi SE—Egri VMTK 4:3. — Pécsi 
AC—Szentendrei MADÍSZ 4:2. — Kecs­
keméti ' MADISZ—Szentendrei MADISZ 
3:3. — Pécsi AC—Egri VMTK 4:2. 
Szombathelyi SE—DEAC 4:2. Kesztyűs 
és dr. Veszprémi—Fodor-pár győzött. 
Lányi a szombathelyiek ellen pihent. 
— Pécsi AC—DEAC 4:3. Lányi és 
Lányi—Nyáry- dr. szerezte a DEAC 
pontjait. — Az Egri VMTK—DEAC 
mérkőzésen lapzártakor az egriek ve­
zetnek "és így ezek Szerint a csap átver, 
seuyben a DEAC az utolsó helyen ve­

get. Nőknél: DEAC—Pestújhelyi MSO
6:i. __ Barabásné, Mersch itené, Kisfa.
ludyné, Jeneynó ée a Jeneyné—Mer- 
schitzné_pár aratott győzelmet. Egri 
VMTK—Pestújhelyi MSC 4:2. — Kecs­
keméti MADISZ—Egri VMTK .4:2. — 
Kecskeméti MADISZ—DEAC 5:1. As 
egyetlen győzelmet Herechitzné szerez­
te. — Az Egri VMTK—DEAC mérkO 
zésre lapzártakor álltak fel a, tenisze, 
zők. A DEAC tartalékos, vcfesége va- , 
löszt□ ü, igy az országos versenyben 
harmadik lesz.

A DYSG hölgy koeárlabdaosapata 

vasárnap Budapesten játszik. ,
Megkezdődött hétfőn délután a DVSO 

pályán a .Vagongyár üzemi labda­
rúgó bajnoksága, melynek érdekessége 
az, hogy 26 éven aluli és igazolt já­
tékosok nem vehetitek benne részt.

A Postás 2:l,re kikapott a Nyír­
egyházi MADISZ-tól.

Motoros Egyesület 5-án, csütörtö­
kön este 7 órakor a szokott helyen 
választmányi ülést tart.

Iparos hírek
A szobafestő, mázoló szakosztály 

szerdán fél 6 órakor anyago.eztás ügy­
ben ülést tart. — Azok a Cipészek, 
akik a szakosztálytól 8 drb tiadpaiási 
utalványt kapták, 2., 5, és 4-én a tál. 
pat átvehetik Dorogi bórkereskedőuat 
a Sas-utcán. Akik a közmunléaváltság 
ellen fellebbez ssel éltek, 2 Ft-os ko- 
mánybélyeget szolgáltassanak be a 
jegyzőhöz. — A nőiszabó szakosztály 
csütörtökön 6 órakor ülést tart. 
Tárgy: Közmunkaváltság és kon eresz­
ti zusi beszámoló.

Feledést
Bajesy-Zsitlnazky utea 1«.
V a. kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

60 százalék kedvezmény.

feladást
„Szabadság“ könyvesbolt, 

Városháza épület.

ALLAS

40 HP fatűzelésü ezivó- 
gázmotorhoz gyakorlott gé. 
poszt keresek azonnalra. — 
Hidegkúti, Nagyiéta. 506

VÉTEL
Vásárlók, vöröerczet, eár- 

, gát', ólmot stb. femeket, a 
legmagasabb napi árban. — 
tíimo^íy-u. 57., vasüzlet, 
vasüzlet. .564

i LAKAS

1 Egy bútorozott ez óba. egy
vagy -két fiatalembernek ki­
adó. .Varga-u* .7, hátul az 
udvarban 4. ajtó. Gzafa 
Sándor.. ’ h!7

Utcai balkonoB bútorozott 
bzoba kiadó. Piac 77., L 4.

508

Elcserélném szoba, .kony­
ha» lakásomat hasonlóval. 
Simontly-utca 28. Rosen­
thal. 493

Rendes férfi vagy női 
kvártély-őst felveszek. Hat- 
van-u. 56, 4-es ajtó. 450

Magános asszonyé korrekt 
férfinek lakást, kosztat ad. 
Arany János 59. 444

Rendes nőt kvártélyos- 
nak felveszek. Fazekas Mi. 
kály-u. 6. 435

Férfi albérlő felvétetik. 
JókaLutca, 44. y 458

ELAUAS

Használt vaskályha el­
adó Hadházi-út 3. 510

Bontásból épületfa Anyag 
eladó. Vígkedvű Mibály-utca, 
15. szám. 511

Asztali tűzhely eladó. — 
Csouka-u. 8. 612

300 literes borotihordó el­
adó. Berceényi-u. 105. 515

öt darab redőnyös ablak 
eladó, tizepességi-u. 6. 614

Egy kézikocsi éladó. Jo-
kai.utca'ö. - 615

Babakocsi, fehér, mely 
steppelt, kitűnő állapotban 
eladó, tíimonffy-u. 67. 507

100 éve

BÚTORT
csak BENEDEK-től 
részletre ts. 
Piac-utca 71. szám

Férfinadrágok eladók, r— 
Hatvan.u. 61. Pál. 448

Kis strátezekér eladó! — 
Hatvan-ü. 48. 449

Használt ajtók, ablakok 
eladók Hatvauu. 68. 451

Eladó egy szobabútor. — 
.Borz-utca 28, 2. ajtó. 452

Eladó alig használ tűz­
hely. Hatvan-utca 29. 453

Eladó Ids öntött vaskály­
ha. Bajcsy Zsilinszky-u. 29.

456

Egy állótükör eladó. —, 
Hatvan-utca 33. 464

Eladó egy jóhangú hege­
dű. Bajcsy Zsilinszky-utea 
2o. keresztépulet. 467

Eladó egy új viharkabát. 
Bajcsy Zsilinszky-u. 35. 
Kiár. 459

Eladó íróasztal, székek. 
Vendég-utca 26. 461

Eladd alig használt lérír- 
cipő. -Súgván E.-utca 2.

464

Nagy bzabáésa^ztaJ. eladó. 
Cfcapó'-utca, 71. - 432

Egy jó eróe vaságy el­
adó. Berek-utca 8. 433

Fajtiszta éingóranyulak 
eladók. ■ Berek-u. 6. • 4<54

Használt jégszekrény és 
egy mosógép eladó. Pác 
csirta-utca 23. ■ 436

st üethá^za.1 és egy tur- 
dőkád eladó. jSzappancxs.u«
5. szám. 44Q

Rövid ger-mdák és desz­
kák e-ladúk Hatvan-u, 55.

441

Takaréktüzhely eladó — 
Burguudia-u. 18. ‘439

Hét méter hosszú. 46 cm 
széled vasv,ályú eladó. Kos 
suth-utva 42. 438

Gyermek sportkocsi el­
adó (Jeapó-u. 50, 482

Eladó kerékpár jó álla­
potban. Hatvan u. 41. 485

Tengeri van eladó. Ér­
deklődni hétfőn, Harsány! 
Guaztáv-utca ,5. 477

370 literes tiszta boros- 
hordó eladó. Damjunich-ut- 
ca 8. 483

Eladó gázrezsó. Beposscgi- 
utca 6. 487

Tornyos tűzhely eladó. 
Nyuguti-u. 24, 5. ajtó.

488

E>adó vaesodronyda ágy­
betét. Nyugati-utca 30.' 489

Eladó bontásból kikerült 
tégla. Barna-utca 14. 490

Eladó jó férfiöltöny. — 
Arany János-u. 54., ke- 
rosztepület. 494

Eladó sötét férfiöltöny, 
középtermetre. Török Bálint 
10. szám. 49b

Eladó bilgeri, alig hasz­
nált. Teleki-utca - 31. 493

Eladó C-j-1 lámpás rádió 
jóhangú. Teleki-utca 46

499

Sifon, ágy, asztal, hep.. 
cser, tűzhely eladó, Hat­

van 27., pince balra. 605

Bontásból épületfa anyag 
eladó. Varga-u. 16. 446

Gyermekkocsi olcsón e'-
Sétetimr aa- a«

Egy nagy ruhásszekrény 
eladó. Pacsirta-utca 16. 478

Bantásből tégla, eladó. 
Lorantíly-u. 46. 479

Eke taligával eladó. — 
Thaly K.-utca 12. 48Ó

Hárijm drb lősiórmati-ac. 
eiekrtoiy. és egy asztal el­
add, QcÁeó-llls» 6Ü, 431

Eladó keményfa hálószo­
ba bútor. Bcthlen-ulca 47.

501

2+1 lámpás rádió el­
adó. Pacsirta-utca 19. 474

Ikerablakok eladók! Lo- 
rantffy-u, 7, 473

Nagly nyüíketrec olcsón 
eladó Loránffy-u. 13. 472

Kcnyörhéj nagyobb meny” 
nyiscgben eladó, Kígyó-u, 
49. szám. ' 471

Mosóteknö, konyhaasztal 
eladó. Tcleki-u. 4. 469

Modern permetezőgép el­
adó Domb-u. 3. 468

Sachs, Wanderer, Duett, 
NSU motorkerékpárok ei„ 
adók. Magosé Uyűrgy.tér 9 
TeL 666. 693

Mindenféle használt bú­
torok, ingóságok, Bzőnyegés 
vétele, eladása, cseréje Me­
zeinél. Vörösmarty_u, 12.

179

VARRÓGÉP

Singer varrógép és egy 
használt dívány eladó. Ag- 
Utca 4, 484

INGATLAN

Egy kertee ház §Udó. *'— 
írd-! Lehel-Sk 66. fiC9

Eladó házhely a gázgyár 
háta mögött. Érd-; Klar, 
Bajcsy Zsilinszky-utea 35.

46-J

Kis családi náz sürgősen 
eladó. Olajütő 10-b. 4.37

EGYÉB

Darabos és oltott mész- 
cement, kis- és nyecserép 
legolcsóbban beszerezhető 
Bariba fatelepén, Ispotály 
5.1). Telefon 261. 516

Talált ló, Júuius 26-án, 
Eiepen 1 drb heréit, sötét-, 
barna, nyakbaloldalán At. 
V. S. sütéssel kb. 5—6 éve* 
lovat találtak. Tulajdon-.« 
járlatlevéüol kellő igazolás 
után átveheti. (Érdeklődni: 
Rendőrség, I. emelek 59->

Június 20-én a, Pic6_ éti 
Hatvan-utca sarkán egy 
EZíues fejkendőt találtak, 
melyet a rendőrkapitányság 
ró, beszól gált attak. Tulájdr»- 
noaa átvétel végett a Kend­
ői-kapitányság, I. emelet 
59. szám szobában jelent­
kezzék.

Gyapjúfonást vállalok ol­
csón. Szécheayi-ütca 6., 2. 
ajtó. . *497

Keresek egy 30—40 lite­
res üstöt. Várkonyi Miklós,
Utca 53. -'496 ISS

Bútorozott szoba intetii- 
gens n-nek, vagy férfinek 
kiadó. Domb-u. 14. 470

Kétszobás lakást keresek,' 
elköltözést megtérítem! „El­
sejére" jeligére, 491

Elcserélném utcai olcso- 
bérű lakásomat hasonlóvá1 
Csihag-u. 55. az.. 1, ajtói

Zongora, pianínó megbi. 
zásból eladó. Hangolás, ja„ 
vitás. Tan ezer, Battbydny- 
utca 1., emeleten. 597,

Hencsei'ek békebeli mmö
segben állandóan raktáron! 
vigh kárpitos Piac-u. 7.

Darabos és oltott mész 
cement, csutkásszigetelő kát- 
ranylemez, nagy és kis c=e. 
rép, valamint minUeútajtá 
építkezési anyagok legoa- 
reóbban kaphatok Kati 
mészüz.eL. Szoboszlóuüt 1-0 
Telelőn 614., (Jsapó u. 62! 
Telelőn; 622. ■ , 359

Felelős szerkesztő és kiadd- 
RA-DO ISTVÁN 
Szerkesztőség:

Debrecen, Vörös Hadsereg- 
útja 28. 11. e. Telclött: 264 

Kiadóhlaatai:
Debrecen. Bajosy-Zs. n le 

Telefon; 206
Nyomatott a „Szabadság”, 

nyomda kőriot-gúgepen
helslös vezető Kovács Alihtt-

JV.
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